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Pētījuma apraksts

Pētījuma veicējs: sabiedriskās domas pētījumu centrs SKDS

Aptaujas veikšanas laiks: 10.05.2013. - 26.05.2013. 

Aptaujas metode: tiešās intervijas respondentu dzīvesvietās. Jautājumi tika iekļauti Latvijas iedzīvotāju Omnibusa aptaujā.

Ģenerālais kopums: Latvijas pastāvīgie iedzīvotāji vecumā no 15 līdz 74 gadiem

Mērķa grupa: strādājošie respondenti

Sasniegtā izlase: 583 respondenti

Izlases metode: stratificētā nejaušā izlase. Izlases struktūra tika veidota tā, lai sasniegtā izlase būtu reprezentatīva pret Latvijas 
iedzīvotājiem attiecīgajā mērķa grupā. Lai nodrošinātu vēl lielāku datu reprezentativitāti, dati tika pakļauti svēršanas 
procedūrai. Dati tika svērti atbilstoši LR IeM PMLP Iedzīvotāju reģistra datiem uz 21.01.13. pēc parametriem: dzimums, 
vecums, tautība un reģions.

Stratifikācijas pazīme: administratīvi teritoriālā 

Ģeogrāfiskais pārklājums: visi Latvijas reģioni (110 izlases punkti)

Nerespondences iemesli:

- respondents nevēlas atbildēt/ aizņemts/ slims/ noguris: 884

- respondents nav uz vietas/ mājās: 476*

- neatbilst mērķa grupai: 129

- citi iemesli: 32

- respondents nav sasniedzams: 30

Kopā: 1551

* Pēc trīsreizēja apmeklējuma noteiktajā adresē
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Respondentu profils

1059 100.0  583 100.0

     

450 42.5  256 43.9

609 57.5  327 56.1

     

201 19.0  63 10.8

200 18.9  158 27.1

179 16.9  152 26.1

186 17.6  127 21.8

293 27.7  83 14.2

     

648 61.2  378 64.8

403 38.1  202 34.6

8 .8  3 .5

     

191 18.0  38 6.5

584 55.1  332 56.9

284 26.8  213 36.5

     

35 3.3  35 6.0

275 26.0  275 47.2

225 21.2  225 38.6

48 4.5  48 8.2

200 18.9    

115 10.9    

44 4.2    

117 11.0    

KOPĀ

.

Vīrietis

Sieviete

DZIMUMS

.

15 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

VECUMS (GADOS)

.

Latviešu

Krievu

Cita

SARUNVALODA ĢIMENĒ

.

Pamatizglītība

Vidējā, profesionālā vidējā

Augstākā

IZGLĪTĪBA

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

PAMATNODARBOŠANĀS

Skaits Kol %

VISI
RESPONDENTI

. Skaits Kol %

STRĀDĀJOŠIE
RESPONDENTI

Bāze: visi respondenti
Šeit un turpmāk atskaitē - procenti svērti, skaits nesvērts

1059 100.0  583 100.0

     

171 16.1  171 29.3

412 38.9  412 70.7

476 44.9    

     

159 15.0  51 8.7

187 17.7  105 18.0

166 15.7  67 11.5

165 15.6  103 17.7

175 16.5  150 25.7

207 19.5  107 18.4

     

186 17.6  70 12.0

325 30.7  176 30.2

268 25.3  175 30.0

280 26.4  162 27.8

     

378 35.7  240 41.2

677 63.9  341 58.5

4 .4  2 .3

     

331 31.3  196 33.6

271 25.6  142 24.4

134 12.7  72 12.3

163 15.4  86 14.8

160 15.1  87 14.9

     

331 31.3  196 33.6

408 38.5  228 39.1

320 30.2  159 27.3

KOPĀ

.

Publiskajā sektorā

Privātajā sektorā

Nestrādāju

NODARBINĀTĪBAS
SEKTORS

.

Zemi (Līdz 89 Ls)

Vidēji zemi  (90 Ls - 130 Ls)

Vidēji (131 Ls - 172 Ls)

Vidēji augsti (173 Ls - 249 Ls)

Augsti (250 Ls un vairāk)

Nezin/ NA

MĒNEŠA VIDĒJIE
IENĀKUMI UZ VIENU

CILVĒKU ĢIMENĒ

.

1

2

3

4 un vairāk

CILVĒKU SKAITS
MĀJSAIMNIECĪBĀ

.

Ir

Nav

NA

BĒRNI VECUMĀ LĪDZ 18
GADIEM

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

REĢIONS

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

APDZĪVOTĀS VIETAS
TIPS

Skaits Kol %

VISI
RESPONDENTI

. Skaits Kol %

STRĀDĀJOŠIE
RESPONDENTI



Kopsavilkums
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Kopsavilkums

• Aptaujas dati rāda, ka vairums respondentu savā šībrīža darba vietā nav pieredzējuši nelaimes gadījumu 
(83%). Tieši tāds pats rādītājs bija arī 2009. gadā. Tomēr 14% respondentu ir pieredzējuši nelaimes gadījumu 
darba vietā (2009. gada – 13%). Starp tiem, kuri ir pieredzējuši, lielāku īpatsvaru veido respondenti, kuri dzīvo 
Latgalē, ir ar zemiem ienākumiem un kuru nodarbošanās ir strādnieks.  

• Vairums respondentu savā darba vietā ir iepazinušies ar darba drošības instrukciju (82%, tikpat, cik 2009. 
gadā).

• Saskaņā ar darba drošības noteikumiem, veicot darba pienākumus, individuālie aizsardzības līdzekļi 
(piemēram, cimdi, apģērbs, aizsargbrilles, ķivere utt.) būtu jālieto 41% respondentu (2009. gadā iegūtie dati 
rāda līdzīgu ainu – 43%). No tiem respondentiem, kuriem būtu jālieto individuālie aizsardzības līdzekļi, tos 
gandrīz visi (98%) arī lieto (tikpat, cik 2009. gadā).

• Pēdējo gadu laikā nedaudz pieaudzis to iedzīvotāju īpatsvars, kuri pēdējā gada laikā veikuši obligāto veselības 
pārbaudi (56% respondentu, 2010. gadā – 48% respondentu). Starp tiem, kuri ir veikuši veselības pārbaudi, 
lielāku īpatsvaru veido sievietes, kā arī iedzīvotāji, kuri strādā publiskajā sektorā.

• Trīs ceturtdaļas (74%) iedzīvotāju zina, kur darba vietā atrodas nepieciešamais medicīnisko līdzekļu minimums 
(tā sauktā „aptieciņa”). Atbilžu sadalījums ir līdzīgs 2009. gadā iegūtajam. Sievietes, iedzīvotāji vecumā no 45 
līdz 54 gadiem, publiskā sektora darbinieki, kā arī Rīgas un Vidzemes iedzīvotāji salīdzinoši biežāk zina, kur 
darba vietā meklējama aptieciņa.

• Pēdējo gadu laikā nenozīmīgi sarucis to iedzīvotāju īpatsvars, kuri uzskata, ka spētu sniegt pirmo palīdzību 
nelaimes gadījumā cietušajam (69%, 2010. gadā – 73%).

• 83% respondentu pēdējā gada laikā savā darba vietā personīgi nav saskārušies ar bosingu, mobingu vai 
fizisku vardarbību (2010. gadā – 84%). 

• Iedzīvotāji salīdzinoši biežāk piedzīvojuši psiholoģisku ietekmēšanu (t.sk. draudus) no darba devēja, 
priekšnieka puses (bosingu) nekā psiholoģisku ietekmēšanu (t.sk. draudus) no kolēģu puses (mobingu).

DARBA DROŠĪBA



Galvenie rezult āti
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Nelaimes gadījumi darbā

"Sakiet, lūdzu, vai Jūsu tagadējā darba vietā kopš Jūs tur strādājat ir noticis kāds nelaimes gadījums darbā, kurā ir cietuši cilvēki?"

Bāze: strādājošie respondenti, [skat. "n=" grafikā]

%

83

83

7

6

6

8

4

3

2009 [n=543]

2013 [n=583]

Nē Jā, viens Jā, vairāki Grūti pateikt/NA



%
83

77
87

78
81
83
84
87

84
81

84
81

85

89
86

77
88

82
83

78
86
85
84
82

84
85
82

86
74

84
83
81

8

8
9

10
13

7

8

8
7

5
8
8

3
8
10
6

10
8

12
9
7

5
8

6
8
10
9
11

6
9
10

6

10

8

7

4
9

11
7

9

9

5
6

10
4
4
8

6

8

11

8
5
4

4

3
4

2
3
3
4

3
4
7

2
3

3
3
5

2

3

3

3

2

2

2

2
1

9
5

5

5

3

5
2

4
3

4
2

4
4

3
4

VISI RESPONDENTI [n=583]
DZIMUMS 

Vīrietis [n=256]
Sieviete [n=327]

VECUMS 
15 - 24 [n=63]

25 - 34 [n=158]
35 - 44 [n=152]
45 - 54 [n=127]
55 - 64 [n=83]

SARUNVALODA ĢIMENĒ 
Latviešu [n=378]

Krievu [n=202]
IZGLĪTĪBA 

Pamatizglītība [n=38]*
Vid., vid. spec. [n=332]

Augstākā [n=213]
PAMATNODARBOŠANĀS 

Vadītājs [n=35]*
Speciālists, ierēdnis [n=275]

Strādnieks [n=225]
Individuālais darbs [n=48]*

NODARBINĀTĪBAS SEKTORS 
Publiskajā sektorā [n=171]
Privātajā sektorā [n=412]

VIDĒJIE IENĀKUMI** 
Zemi [n=51]

Vidēji zemi [n=105]
Vidēji [n=67]

Vidēji augsti [n=103]
Augsti [n=150]

REĢIONS
Rīga [n=196]

Vidzeme [n=142]
Kurzeme [n=72]
Zemgale [n=86]
Latgale [n=87]

APDZĪVOTA VIETA 
Rīga [n=196]

Cita pilsēta [n=228]
Lauki [n=159]

Nē Jā, viens Jā, vairāki Grūti pateikt/ nezinu
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Nelaimes gadījumi darbā

"Sakiet, lūdzu, vai Jūsu tagadējā darba 
vietā kopš Jūs tur strādājat ir noticis kāds 
nelaimes gadījums darbā, kurā ir cietuši 

cilvēki?"

Bāze: strādājošie respondenti attiecīgajā grupā [skat. "n=" 
grafikā]
*Bāze ir par mazu, lai izdarītu secinājumus par šo grupu.
** Vidējie ienākumi uz vienu cilvēku ģimenē mēnesī 
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Iepazīšanās ar darba drošības instrukciju

"Vai savā darba vietā esat iepazinies/-usies ar darba drošības instrukciju?"

Bāze: strādājošie respondenti, [skat. "n=" grafikā]

%

82

82

8 7

412

3

2

2013 [n=583]

2009 [n=581]

Jā, esmu iepazinies/-usies
Zinu, ka tāda ir, bet neesmu iepazinies/-usies
Nezinu, vai tāda manā darba vietā vispār ir
Grūti pateikt/NA



%
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8
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7
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8

9
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6

8
9
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8

7

7
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8
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7

3
9
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5
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6
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8

6

7

5
9

5
12

3
7

8

7
9

5
9

5

6
7

17

3
9

6
10

13
7

7

5
12

4
7

8

5
9

8

3

2
3

2
3
2
2

4

3
2

3
2
3

1
2

15

4

1
2

5

3
4
3
2

3
1

4

85

81

83
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VISI RESPONDENTI [n=583]
DZIMUMS 

Vīrietis [n=256]
Sieviete [n=327]

VECUMS 
15 - 24 [n=63]

25 - 34 [n=158]
35 - 44 [n=152]
45 - 54 [n=127]
55 - 64 [n=83]

SARUNVALODA ĢIMENĒ 
Latviešu [n=378]

Krievu [n=202]
IZGLĪTĪBA 

Pamatizglītība [n=38]*
Vid., vid. spec. [n=332]

Augstākā [n=213]
PAMATNODARBOŠANĀS 

Vadītājs [n=35]*
Speciālists, ierēdnis [n=275]

Strādnieks [n=225]
Individuālais darbs [n=48]*

NODARBINĀTĪBAS SEKTORS 
Publiskajā sektorā [n=171]
Privātajā sektorā [n=412]

VIDĒJIE IENĀKUMI** 
Zemi [n=51]

Vidēji zemi [n=105]
Vidēji [n=67]

Vidēji augsti [n=103]
Augsti [n=150]

REĢIONS
Rīga [n=196]

Vidzeme [n=142]
Kurzeme [n=72]
Zemgale [n=86]
Latgale [n=87]

APDZĪVOTA VIETA 
Rīga [n=196]

Cita pilsēta [n=228]
Lauki [n=159]

Jā, esmu iepazinies/-usies Zinu, ka tāda ir, bet neesmu iepazinies/-usies Nezinu, vai tāda manā darba vietā vispār ir Grūti pateikt/NA
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Iepazīšanās ar darba drošības instrukciju
"Vai savā darba vietā esat iepazinies/-usies ar darba drošības instrukciju?"

Bāze: strādājošie respondenti 
attiecīgajā grupā [skat. "n=" grafikā]
*Bāze ir par mazu, lai izdarītu 
secinājumus par šo grupu.
** Vidējie ienākumi uz vienu cilvēku 
ģimenē mēnesī
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Nepieciešamība pēc individuāliem aizsardzības līdzekļiem

"Vai, saskaņā ar darba drošības noteikumiem, veicot darba pienākumus, Jums būtu jālieto kādi 
individuālie aizsardzības līdzekļi (piemēram, cimdi, apģērbs, aizsargbrilles, ķivere utt.)?"

Bāze: strādājošie respondenti, [skat. "n=" grafikā]

%

41 43

59 57

0.2

0

25

50

75

100

2013 [n=583] 2009 [n=567]

Nav atbildes

Nē

Jā
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Nepieciešamība pēc individuāliem aizsardzības līdzekļiem
"Vai, saskaņā ar darba drošības noteikumiem, veicot darba pienākumus, Jums būtu jālieto kādi 

individuālie aizsardzības līdzekļi (piemēram, cimdi, apģērbs, aizsargbrilles, ķivere utt.)?"

Bāze: strādājošie respondenti 
attiecīgajā grupā [skat. "n=" grafikā]
*Bāze ir par mazu, lai izdarītu 
secinājumus par šo grupu.
** Vidējie ienākumi uz vienu cilvēku 
ģimenē mēnesī

%

51
34

42

41
41

68
52

20

23
25

42

51

37

36
37

36
43
45

59

43
71

49
65

58
60

53

59
58

32
48

80

77
75

35
67

58
59

49
56

63
60
65

64
63

50
52
53

64
57

54

1

1

47
48

35
40

41

65

40

50

44

33

28
57

41

47

1

0.2

0.4

0.3

0.5

1

0.3

0.2VISI RESPONDENTI [n=583]
DZIMUMS 

Vīrietis [n=256]
Sieviete [n=327]

VECUMS 
15 - 24 [n=63]

25 - 34 [n=158]
35 - 44 [n=152]
45 - 54 [n=127]
55 - 64 [n=83]

SARUNVALODA ĢIMENĒ 
Latviešu [n=378]

Krievu [n=202]
IZGLĪTĪBA 

Pamatizglītība [n=38]*
Vid., vid. spec. [n=332]

Augstākā [n=213]
PAMATNODARBOŠANĀS 

Vadītājs [n=35]*
Speciālists, ierēdnis [n=275]

Strādnieks [n=225]
Individuālais darbs [n=48]*

NODARBINĀTĪBAS SEKTORS 
Publiskajā sektorā [n=171]
Privātajā sektorā [n=412]

VIDĒJIE IENĀKUMI** 
Zemi [n=51]

Vidēji zemi [n=105]
Vidēji [n=67]

Vidēji augsti [n=103]
Augsti [n=150]

REĢIONS
Rīga [n=196]

Vidzeme [n=142]
Kurzeme [n=72]
Zemgale [n=86]
Latgale [n=87]

APDZĪVOTA VIETA 
Rīga [n=196]

Cita pilsēta [n=228]
Lauki [n=159]

Jā Nē Nezina/ grūti pateikt
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Individuālo aizsardzības līdzekļu lietošana

"Vai Jūs individuālos aizsardzības līdzekļus...?"

Bāze: strādājošie respondenti, kuriem, veicot darba pienākumus, būtu jālieto kādi individuālie 
aizsardzības līdzekļi, [skat. "n=" grafikā]

%

69

74

29

224

2

0.4
2013 [n=240]

2009 [n=237]

Lietojat vienmēr, kad paredzēts Lietojat reizēm Nelietojat Nav atbildes



%
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74
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77
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68

76
58

71
71
72

59
68

71
68

67

29

32
24

19
33

30
33

23

31
23

35
29

24

23
29

44

29
29

27
28

24
24

40

27
25

28
37

29

27
31

28

2
2

3
2

8

2
2

2
2

3
6

1
2

2
8

2

1
2

5
2

1
1

4

1

2

1

1

1

1

2

2

1

67

68

74

50

2 0.4VISI RESPONDENTI [n=240]
DZIMUMS 

Vīrietis [n=147]
Sieviete [n=93]

VECUMS 
15 - 24 [n=32*]
25 - 34 [n=54]
35 - 44 [n=64]
45 - 54 [n=51]
55 - 64 [n=39]

SARUNVALODA ĢIMENĒ 
Latviešu [n=156]

Krievu [n=83]
IZGLĪTĪBA 

Pamatizglītība [n=26*]
Vid., vid. spec. [n=172]

Augstākā [n=42*]
PAMATNODARBOŠANĀS 

Vadītājs [n=8*]
Speciālists, ierēdnis [n=70]

Strādnieks [n=146]
Individuālais darbs [n=16*]

NODARBINĀTĪBAS SEKTORS 
Publiskajā sektorā [n=72]
Privātajā sektorā [n=168]

VIDĒJIE IENĀKUMI** 
Zemi [n=26*]

Vidēji zemi [n=46]
Vidēji [n=25*]

Vidēji augsti [n=41*]
Augsti [n=52]

REĢIONS
Rīga [n=70]

Vidzeme [n=52]
Kurzeme [n=36*]
Zemgale [n=41*]
Latgale [n=41*]

APDZĪVOTA VIETA 
Rīga [n=70]

Cita pilsēta [n=98]
Lauki [n=72]

Lietojat vienmēr, kad paredzēts Lietojat reizēm Nelietojat Grūti pateikt/NA
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Individuālo aizsardzības līdzekļu lietošana

"Vai Jūs individuālos aizsardzības līdzekļus...?"

Bāze: strādājošie respondenti, 
kuriem, veicot darba pienākumus, 
būtu jālieto kādi individuālie 
aizsardzības līdzekļi, attiecīgajā grupā 
[skat. "n=" grafikā]
*Bāze ir par mazu, lai izdarītu 
secinājumus par šo grupu.
** Vidējie ienākumi uz vienu cilvēku 
ģimenē mēnesī
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Veselības pārbaudes veikšana

"Vai pēdējā gada laikā Jūs esat izgājis/-usi obligāto veselības pārbaudi, t.i., veselības pārbaudi, kura ir jāveic tiem 
nodarbinātajiem, kuru veselības stāvokli ietekmē vai var ietekmēt veselībai kaitīgi darba vides faktori, kā arī tiem 

nodarbinātajiem, kuriem darbā ir īpaši apstākļi?"

Bāze: strādājošie respondenti, n=583

Nē, jo 
nestr ādāju 
darbā, kur 
nepiecieša
mas š ādas 
pārbaudes

31% Jā
56%

Nē, bet man 
tās būtu 

bijis j āveic
10%

Grūti 
pateikt/ NA

3%

Bāze: strādājošie respondenti, [skat. "n=" grafikā]

Piezīme: 2010. gadā uz šo jautājumu piedāvātie atbilžu varianti bija “jā” vai “nē”, savukārt 2013. gadā atbilde “nē” sadalīta: 1. “nē, bet man būtu bijis 
jāveic”; 2. “nē, jo nestrādāju darbā, kur nepieciešamas šādas pārbaudes”. Salīdzinājumā abi 2013. gadā piedāvātie varianti apvienoti vienā “nē”.
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VISI RESPONDENTI [n=583]
DZIMUMS 

Vīrietis [n=256]
Sieviete [n=327]

VECUMS 
15 - 24 [n=63]

25 - 34 [n=158]
35 - 44 [n=152]
45 - 54 [n=127]
55 - 64 [n=83]

SARUNVALODA ĢIMENĒ 
Latviešu [n=378]

Krievu [n=202]
IZGLĪTĪBA 

Pamatizglītība [n=38]*
Vid., vid. spec. [n=332]

Augstākā [n=213]
PAMATNODARBOŠANĀS 

Vadītājs [n=35]*
Speciālists, ierēdnis [n=275]

Strādnieks [n=225]
Individuālais darbs [n=48]*

NODARBINĀTĪBAS SEKTORS 
Publiskajā sektorā [n=171]
Privātajā sektorā [n=412]

VIDĒJIE IENĀKUMI** 
Zemi [n=51]

Vidēji zemi [n=105]
Vidēji [n=67]

Vidēji augsti [n=103]
Augsti [n=150]

REĢIONS
Rīga [n=196]

Vidzeme [n=142]
Kurzeme [n=72]
Zemgale [n=86]
Latgale [n=87]

APDZĪVOTA VIETA 
Rīga [n=196]

Cita pilsēta [n=228]
Lauki [n=159]

Jā
Nē, bet man tās būtu bijis jāveic
Nē, jo nestrādāju darbā, kur nepieciešamas šādas pārbaudes
Grūti pateikt/ NA
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Veselības pārbaudes veikšana

"Vai pēdējā gada laikā Jūs 
esat izgājis/-usi obligāto 
veselības pārbaudi, t.i., 

veselības pārbaudi, kura ir 
jāveic tiem nodarbinātajiem, 

kuru veselības stāvokli 
ietekmē vai var ietekmēt 

veselībai kaitīgi darba vides 
faktori, kā arī tiem 

nodarbinātajiem, kuriem 
darbā ir īpaši apstākļi?"

Bāze: strādājošie respondenti attiecīgajā 
grupā [skat. "n=" grafikā]
*Bāze ir par mazu, lai izdarītu secinājumus 
par šo grupu.
** Vidējie ienākumi uz vienu cilvēku ģimenē 
mēnesī
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Zināšanas par medicīnisko līdzekļu minimumu darba vietā

"Vai Jūs zināt, kurā vietā Jūsu darba vietā atrodas nepieciešamais medicīnisko līdzekļu minimums (tā sauktā „aptieciņa”)?"

Bāze: strādājošie respondenti, [skat. "n=" grafikā]
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VISI RESPONDENTI [n=583]
DZIMUMS 

Vīrietis [n=256]
Sieviete [n=327]

VECUMS 
15 - 24 [n=63]

25 - 34 [n=158]
35 - 44 [n=152]
45 - 54 [n=127]
55 - 64 [n=83]

SARUNVALODA ĢIMENĒ 
Latviešu [n=378]

Krievu [n=202]
IZGLĪTĪBA 

Pamatizglītība [n=38]*
Vid., vid. spec. [n=332]

Augstākā [n=213]
PAMATNODARBOŠANĀS 

Vadītājs [n=35]*
Speciālists, ierēdnis [n=275]

Strādnieks [n=225]
Individuālais darbs [n=48]*

NODARBINĀTĪBAS SEKTORS 
Publiskajā sektorā [n=171]
Privātajā sektorā [n=412]

VIDĒJIE IENĀKUMI** 
Zemi [n=51]

Vidēji zemi [n=105]
Vidēji [n=67]

Vidēji augsti [n=103]
Augsti [n=150]

REĢIONS
Rīga [n=196]

Vidzeme [n=142]
Kurzeme [n=72]
Zemgale [n=86]
Latgale [n=87]

APDZĪVOTA VIETA 
Rīga [n=196]

Cita pilsēta [n=228]
Lauki [n=159]

Jā, zinu, kur tā atrodas Zinu, ka tāda ir, bet nezinu tās atrašanās vietu Nezinu, vai tāda manā darba vietā vispār ir Grūti pateikt/NA

19

Zināšanas par medicīnisko līdzekļu minimumu darba vietā

"Vai Jūs zināt, kurā vietā Jūsu darba vietā atrodas nepieciešamais medicīnisko līdzekļu minimums (tā sauktā „aptieciņa”)?"

Bāze: strādājošie respondenti 
attiecīgajā grupā [skat. "n=" 
grafikā]
*Bāze ir par mazu, lai izdarītu 
secinājumus par šo grupu.
** Vidējie ienākumi uz vienu 
cilvēku ģimenē mēnesī
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Spēja sniegt pirmo palīdzību

Bāze: visi respondenti [skat. "n=" grafikā]
*Vidējie vērtējumi skalā no -100 (noteikti nē) līdz 100 (jā, noteikti).

"Kā Jūs vērtējat, vai Jūs varētu sniegt pirmo palīdzību 
nelaimes gadījumā darbā cietušajam?"

Index*
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Spēja sniegt pirmo palīdzību

Bāze: strādājošie 
respondenti attiecīgajā 
grupā [skat. "n=" grafikā]
*Bāze ir par mazu, lai 
izdarītu secinājumus par 
šo grupu.
** Vidējie ienākumi uz 
vienu cilvēku ģimenē 
mēnesī
***Vidējie vērtējumi skalā 
no -100 (noteikti nē) līdz 
100 (jā, noteikti).

"Kā Jūs vērtējat, 
vai Jūs varētu 
sniegt pirmo 

palīdzību nelaimes 
gadījumā darbā 

cietušajam?"
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VISI RESPONDENTI [n=583]
DZIMUMS 

Vīrietis [n=256]
Sieviete [n=327]

VECUMS 
15 - 24 [n=63]

25 - 34 [n=158]
35 - 44 [n=152]
45 - 54 [n=127]
55 - 64 [n=83]

SARUNVALODA ĢIMENĒ 
Latviešu [n=378]

Krievu [n=202]
IZGLĪTĪBA 

Pamatizglītība [n=38]*
Vidējā, vidējā speciālā [n=332]

Augstākā [n=213]
PAMATNODARBOŠANĀS 

Vadītājs [n=35]*
Speciālists, ierēdnis [n=275]

Strādnieks [n=225]
Individuālais darbs [n=48]*

NODARBINĀTĪBAS SEKTORS 
Publiskajā sektorā [n=171]

Privātajā sektorā [n=412]
VIDĒJIE IENĀKUMI** 

Zemi [n=51]
Vidēji zemi [n=105]

Vidēji [n=67]
Vidēji augsti [n=103]

Augsti [n=150]
REĢIONS

Rīga [n=196]
Vidzeme [n=142]
Kurzeme [n=72]
Zemgale [n=86]

Latgale [n=87]
APDZĪVOTA VIETA 

Rīga [n=196]
Cita pilsēta [n=228]

Lauki [n=159]

Noteikti nē Drīzāk nē Drīzāk jā Jā, noteikti Grūti pateikt/ NA
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Riski darba vietā

"Vai pēdējā gada laikā Jūs personīgi savā darba vietā esat saskāries/-usies ar šādiem riskiem?”
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Psiholoģiska ietekmēšana (t.sk. draudi) no kolēģu puses
(mobings)

Fiziska ietekmēšana (vardarbība)

Neesmu saskāries/-usies ar šādiem riskiem
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Bāze: strādājošie respondenti, [skat. "n=" grafikā]
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Riski darba vietā

"Vai pēdējā gada laikā Jūs 
personīgi savā darba vietā 

esat saskāries/-usies ar 
šādiem riskiem?”

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā 
[skat. "n=" grafikā]
*Bāze ir par mazu, lai izdarītu 
secinājumus par šo grupu.
** Vidējie ienākumi uz vienu cilvēku 
ģimenē mēnesī
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VISI RESPONDENTI [n=583]
DZIMUMS 

Vīrietis [n=256]
Sieviete [n=327]

VECUMS 
15 - 24 [n=63]

25 - 34 [n=158]
35 - 44 [n=152]
45 - 54 [n=127]
55 - 64 [n=83]

SARUNVALODA ĢIMENĒ 
Latviešu [n=378]

Krievu [n=202]
IZGLĪTĪBA 

Pamatizglītība [n=38]*
Vid., vid. spec. [n=332]

Augstākā [n=213]
PAMATNODARBOŠANĀS 

Vadītājs [n=35]*
Speciālists, ierēdnis [n=275]

Strādnieks [n=225]
Individuālais darbs [n=48]*

NODARBINĀTĪBAS SEKTORS 
Publiskajā sektorā [n=171]
Privātajā sektorā [n=412]

VIDĒJIE IENĀKUMI** 
Zemi [n=51]

Vidēji zemi [n=105]
Vidēji [n=67]

Vidēji augsti [n=103]
Augsti [n=150]

REĢIONS
Rīga [n=196]

Vidzeme [n=142]
Kurzeme [n=72]
Zemgale [n=86]
Latgale [n=87]

APDZĪVOTA VIETA 
Rīga [n=196]

Cita pilsēta [n=228]
Lauki [n=159]

Psiholoģiska ietekmēšana (t.sk. draudi) no darba devēja, priekšnieka puses (bosings)
Psiholoģiska ietekmēšana (t.sk. draudi) no kolēģu puses (mobings)
Fiziska ietekmēšana (vardarbība)
Neesmu saskāries/-usies ar šādiem riskiem



Pielikums



25

Aptaujas anketa (1) 
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Aptaujas anketa (2) 
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Aptaujas anketa (3) 
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Statistiskās kļūdas novērtēšanas tabula 

Pētījuma rezultātos vienmēr pastāv zināma statistiskās kļūdas varbūtība. Analizējot un interpretējot pētījumā iegūtos rezultātus, to vajadzētu ņemt vērā. Tās 
atšķirības, kuras iekļaujas statistiskās kļūdas robežās jeb ir mazākas par to, var uzskatīt par nenozīmīgām. 

Lai noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir jāzina respondentu skaits attiecīgajā grupā un rezultāts procentos. Izmantojot šos lielumus, tabulas attiecīgajā 
iedaļā var atrast statistiskās mērījuma kļūdas robežas + / - procentos ar 95% varbūtību.

Piemēram, ja pētījumā iegūtie dati rāda, ka 56% respondentu (respondentu skaits n=583) pēdējā gada laikā ir veikuši obligāto veselības pārbaudi, t.i., 
veselības pārbaudi, kura ir jāveic tiem nodarbinātajiem, kuru veselības stāvokli ietekmē vai var ietekmēt veselībai kaitīgi darba vides faktori, kā arī tiem 
nodarbinātajiem, kuriem darbā ir īpaši apstākļi, tad ar 95% varbūtību mēs varam teikt, ka statistiskā mērījuma kļūda šeit ir +/-4% robežās. No tā izriet, ka 
kopumā pēdējā gada laikā obligāto veselības pārbaudi ir veikuši no 52% līdz 60% mērķa grupai atbilstoši iedzīvotāji.

Atbilžu 
sadalījums

%

Respondentu skaits (bāze)

N =

50 75 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100
1 vai 99 2.8 2.2 1.9 1.4 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6
2 vai 98 3.9 3.2 2.7 1.9 1.6 1.4 1.2 1.1 1.0 1.0 0.9 0.9 0.8
4 vai 96 5.4 4.5 3.8 2.7 2.2 1.9 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.2
6 vai 94 6.6 5.4 4.7 3.3 2.7 2.3 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4
8 vai 92 7.5 6.1 5.3 3.8 3.1 2.7 2.4 2.2 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6
10 vai 90 8.3 6.8 5.9 4.2 3.4 2.9 2.6 2.4 2.2 2.0 2.0 1.9 1.8
12 vai 88 9.0 7.4 6.4 4.5 3.7 3.2 2.9 2.6 2.4 2.3 2.1 2.0 1.9
15 vai 85 9.9 8.0 7.0 5.0 4.0 3.5 3.1 2.9 2.6 2.5 2.3 2.2 2.1
18 vai 82 10.7 8.7 7.5 5.3 4.4 3.8 3.4 3.0 2.9 2.7 2.5 2.4 2.3
20 vai 80 11.1 9.1 7.8 5.5 4.5 3.9 3.5 3.2 3.0 2.8 2.6 2.5 2.4
22 vai 78 11.5 9.4 8.1 5.7 4.7 4.1 3.6 3.3 3.1 2.9 2.7 2.6 2.5
25 vai 75 12.0 9.8 8.5 6.0 4.9 4.2 3.8 3.5 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6
28 vai 72 12.5 10.2 8.8 6.2 5.1 4.4 3.9 3.6 3.3 3.1 2.9 2.8 2.7
30 vai 70 12.7 10.4 9.0 6.4 5.2 4.5 4.0 3.7 3.4 3.2 3.0 2.8 2.7
32 vai 68 12.9 10.6 9.1 6.5 5.3 4.6 4.1 3.7 3.5 3.2 3.1 2.9 2.8
35 vai 65 13.2 10.8 9.4 6.6 5.4 4.7 4.2 3.8 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8
40 vai 60 13.6 11.1 9.6 6.8 5.5 4.8 4.3 3.9 3.6 3.4 3.2 3.0 2.9
45 vai 55 13.8 11.3 9.8 6.9 5.6 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 2.9
50 vai 50 13.9 11.3 9.8 6.9 5.7 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 3.0
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